Контрольная работа по теме «Хозяйство России» (9 класс)
Вариант 1
1. Расшифруйте аббревиатуры:
А) ВВП                 Б) ТЭК                В) ТЭЦ
2. Дайте определения понятий:
А) сельскохозяйственные угодья        Б) концентрация производства
3. Приведите пример производства:
А) энергоёмкого          Б) наукоёмкого         В) материалоёмкого
4. Укажите, какая из перечисленных сельскохозяйственных культур имеет в России наиболее южный ареал выращивания.
А) рожь            Б) рис            В) пшеница            Г) овёс
5. Укажите, в каком из перечисленных субъектов России выращивается кукуруза на зерно.
А) Владимирская область          В) Краснодарский край
Б) Псковская область                 Г) Астраханская область
6. Укажите, какие из перечисленных областей специализируются на молочном животноводстве.
А) Ростовская     Б) Волгоградская    В) Брянская    Г) Архангельская
7. Укажите, какая из перечисленных отраслей пищевой промышленности тяготеет к потребителю.
А) виноделие      Б) маслобойная      В) сахарная      Г) кондитерская
8. Укажите, какой из перечисленных центров не является центром целлюлозно-бумажной промышленности.
А) Красноярск       Б) Байкальск        В) Братск         Г) Иркутск
9. Укажите, какой из перечисленных угольных бассейнов является крупнейшим в России по добыче.
А) Печорский    Б) Кузнецкий    В) Канско-Ачинский     Г) Донецкий
10. Укажите, какой из перечисленных районов наиболее обеспечен гидроэнергоресурсами.
А) Европейский Север             В) Северный Кавказ
Б) Северо-Запад                         Г) 	Восточная Сибирь
11. Укажите, какая из перечисленных электростанций относится к ТЭС.           А) Волжская                 В) Калининская
                    Б) Костромская             Г) 	Братская
12. Укажите, какой из перечисленных факторов оказывает наибольшее влияние на размещение тяжёлого машиностроения.
А) сырьевой                     В) близость научных центров
Б) трудовой                      Г) потребительский
Контрольная работа по теме «Хозяйство России» (9 класс)
Вариант 2
1. Расшифруйте аббревиатуры:
А) АПК               Б) ВПК                 В) ГЭС
2. Дайте определения понятий:
А) ЛПК                                   Б) рекреационное хозяйство
3. Приведите пример производства:
А) водоёмкого       Б) материалоёмкого          В) трудоёмкого
4. Укажите, какой из перечисленных районов России производит наибольшее количество сахарной свёклы.
А) Центральный               В) Северо-Кавказский
Б) Поволжский                 Г) Уральский
5. Укажите, для какого из перечисленных субъектов России наиболее характерно развитие виноградарства.
А) Краснодарский край                  В) Волгоградская область
Б) Курская область                          Г) Республика Татарстан
6. Укажите, какая из перечисленных областей специализируется на мясном животноводстве.
А) Оренбургская    Б) Новгородская    В) Ивановская    Г) Кировская
7. Укажите, какой из перечисленных субъектов России является ведущим по лесозаготовкам.
А) Московская область                    В) Мурманская область
Б) Ростовская область                       Г) Карелия
8. Укажите, какая из перечисленных отраслей лесной промышленности ориентирована на потребителя.
А) лесопиление                  В) мебельное производство
Б) лесохимия                      Г) целлюлозно-бумажное производство
9. Укажите, в каком из перечисленных районов добывается свыше 90% природного газа.
А) Северный                    В) Западно-Сибирский
Б) Поволжский                 Г) Дальневосточный
10. Укажите, какая из перечисленных электростанций относится к ГЭС.              А) Берёзовская                 Б) Сургутская
                       В) Цимлянская                 Г) Нововоронежская
11. Укажите, какая из перечисленных электростанций относится к АЭС.
А) Смоленская       Б) Зейская      В) Красноярская      Г) Рязанская
12. Укажите, какой из перечисленных факторов оказывает наибольшее влияние на размещение предприятий приборостроения.
А) сырьевой       Б) транспортный      В) электроэнергетический
Г) высококвалифицированных трудовых кадров
13. Укажите, какой из перечисленных видов транспорта является самым дешёвым в перевозке пассажиров.
А) автомобильный            В) железнодорожный
Б) морской                         Г) авиационный
14. Укажите, какая из перечисленных сфер не входит в состав сферы обслуживания.
А) здравоохранение                    В) строительство
Б) торговля                                   Г) розничная торговля
15. Установите соответствие:
Производство                                   Главный фактор размещения
1) робототехники и ЭВМ                 А) близость потребителя
2) зерноуборочных комбайнов        Б) близость металлургической базы
3) горно-шахтного оборудования   В) близость научных центров
16. Установите соответствие:
 Продукция  хим. промышленности              Потребители
1) топливо, смазочные материалы                А) машиностроение
2) шины, резина, пластмассы                        Б) транспорт
                                                                          В) лёгкая промышленность
17.  Установите соответствие:
Характеристика                        Вид транспорта, занимающий 1 место
1) грузооборот                            А) автомобильный
2) пассажирооборот                   Б) трубопроводный
3) расстояние перевозок            В) авиационный
4) себестоимость перевозок       Г) морской
18. Дополните:
Единственным видом транспорта, охватывающим перевозками почти все районы страны, является…








13. Укажите, какой из перечисленных видов транспорта является главным загрязнителем атмосферы.
А) автомобильный                 В) 	речной
Б) железнодорожный             Г) авиационный
14. Укажите, какие из перечисленных портов России являются незамерзающими.
А) Санкт-Петербург       В) Новороссийск      Д) Архангельск
Б) Туапсе                          Г) Мурманск             Е) Таганрог
15. Установить соответствие:
Производство                               Главный фактор размещения
1) автомобилей                             А) близость потребителя
2) компьютеров                            Б) развитая транспортная сеть
3) трелевочных тракторов           В) близость научных центров
16. Установите соответствие:
Продукция химической                         Потребители
    промышленности                                            
1) минеральные удобрения                  А) транспорт
    и ядохимикаты                                  Б) сельское хозяйство
2) красители и волокна                         В) текстильная промышленность
17. Установите соответствие между названиями электростанций и их типами:
1) Кислогубская                     А) ТЭС
2) Сургутская                          Б) ГЭС
3) Братская                              В) АЭС
[bookmark: _GoBack]4) Билибинская                       Г) ПЭС
18. Дополните:  
Группа металлургических заводов, использующих общие источники сырья и топлива, называется…
